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1887, XIX. évfolyam. 11 A. szám. Szerda, junius 15.
Előfizetési árak :

Helyben és postán küldve. 
Kgy évre .... 10 frt~kr.
Fél évre .... 5 r — „
Negyed évre . * * 2 „ 50 n

Egyes szám .5 kr.
A lap szellemi réazét illető min­
den közlemény : Xagy-hatvftn- 
utcza,1564. szám, Dusúezky 
ház, — a szerkeaztösógbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
XBLEGDI K. LAJOS éa if}. 
CSATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KVTASI IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok

DEBRECZ:
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű e többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árén rátétnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reelamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Pártunk tagjaihoz!
Felkérjük a debreczeni függetlenség 

és 48-as párt tagjait, hogy t hó 17-én, 
a képviselő választás napján reggeli 8 
órakor a következő helyiségekben legye 
nek szívesek gyülekezni •

Az I-ső Ltotm‘1 lot választói 
Kainráth Antal vendéglőjében, csapó 
utczán

A II-ilv le ©rillet választói 
Törő Imre vendéglőjében, csapó utczán.

A Ill-ile k er-illet válasz­
tói a Király féle vendéglőben (Torma Ist­
vánnál) czegiéd utczán.

E helyiségekből indulunk a szavazási 
urnához

Debreczen, 1887. jun 15.

A függetlenségi és 48-as 
párt intéző bizottsága

Talpra magyar!
(K. B.) Rövid pár nap mnlva el lesz 

döntve Magyarország legközelebbi sorsa. 
El lesz döntve, hogy váljon még inkább 
haladjon-e hazánk hajója az örvény felé, 
vagy pedig biztos révben kössön ki. E 
hajót már régóta csapdossa hullám és vész, 
vitorlája már össze is van tépve, de azért 
még elég szilárd arra, hogy ha edzett karú 
kormányos vezeti, minden vihart legyőzve, 
czéljához jusson.

A jelenlegi kormányos még a tataro­
zásra se gondol, nemhogy biztos kezekkel 
állana a kormányrúd mellett. Nem nagyon 
törődik vele, ha a hajó zátonyra jut is s 
a hajó népe elvész, — csak az ő parancs­
szava legyen döntő mindenek felett. Az 
evezősök pedig, kik legtöbbet fáradnak, 
nem bíznak benne, mert régen meggyő­
ződtek a kormányos hasznavehetetlensége 
felől.

E képletes sorokat, úgy hiszszük, nem 
szükséges bővebben magyarázni. A nép, 
mely fárad s fáradságának gyümölcseit nem 
élvezheti, mert elnyeli azt az állam telhe­
tetlen gyomra, meggyőződhetett — a ke­
serves tapasztalatok árán — immár arról, 
hogy a jelen kormánytól jót nem várhat s 
ha sorsán javítani akar, arra csak egy 
mód van, t. i. ha a képviselő választás al­
kalmával szavazatával a kormány ellen 
dönt, kisebbségre szállitván le ennek mes­
terkélt többségét.

Jól tudjuk ugyan, hogy a vizbefuló 
még a szalmaszálhoz is kapaszkodik, s a 
kormány — tartva a megérdemlett bukás­
tól — minden eszközt megragad arra nézve, 
hogy a valódi közvéleményt meghamisítva, 
ismét többséget tudjon összeverbuválni, — 
de ha Magyarország polgárai szivükre te­
szik kezüket, s lelkűk igaz meggyőződése 
szerint hangoztatják bátor szavukat a vá­
lasztási urnánál: akkor Tisza Kálmán 
uralma mihamar véget ér s szebb valóra 
ébredünk, mint a ki lidércz-nyomás után 
gyötrő álmaiból fölébred.

Azt is tudjuk, hogy a kormánypárt 
fegyelmezett tábort képez, melynek hadi 
rendjét nehéz megbontani Vak engedel­
messég fölfelé — a generális iránt — 
(így nevezik Tiszát), szolgai hódolat-szülte 
engedelmesség megkiváuása lefelé — ez 
ottan a jelszó.

Magyarország hivatalnoki és tisztvise­
lői kara ilyenkor mozgósittatik, az irodák­
ban csak immel-ámmal megy a muuka, de 
annál nagyobb hévvel folyik a korteskedés 
művészete.

Népszerűséget hajhászó főispánok, rang 
és czimkórságban szenvedő polgármeste­
rek, kitüntetésre vagy előléptetésre vágyó 
hivatalnokok, leereszkednek a néphez (me­
lyet máskor lenéznek) s a hol lehet meg-
felemlitóssel, a hol lehet Ígérgetéssel, __
másutt vesztegetéssel vagy pedig barátko- 
zással (Derecskén pl. a korteskedő kor­

mánypárti nagy urak bruderschaftot ittak 
a gyógyszerész segéddel) dolgoznak a kor­
mánypárt érdekében, elakarváu hitetni az 
egyszerű néppel, hogy boldogabb már nem 
is lehet Magyarország, mint a Tisza Kál­
mán uralma alatt.

Sokan siratják pedig e boldogsá­
got !

A lapok nap nap mellett hajmeresztő 
dolgokat imák arról, hogy mily kvalifi- 
kálhatatlan eszközökkel működik a kor­
mánypárt.

Óriási árnyfoltot vet ez Magyarország 
erkölcsi érzékére, de leginkább azokat 
sújtja váddal, kik előidézik. Mert a bűnre 
csábitó, a kerítő, a felbujtó nagyobb bű­
nös, mint az, a ki bűnbe esett. Látva és 
olvasva a kormánypárt szemérmetlen, ke- 
ritői munkáját, valóban csodálni lehet azt, 
hogy még Magyarországon ellenzék 
létezik.

Követne csak el valami legcsekélyebb 
visszaélést az ellenzék, rögtön megtorlás 
következnék reá, — mig a kormánypártnak 
minden szabad !

Az ellenzéknek nincs mire támaszkod­
nia, csak tiszta lelkiismeretére és önzet­
len hazaszeretetére. De ezek is hatalmas 
fegyverek, mert a romlatlan nép érzi azt, 
hogy az ellenzéknek van igaza s az 
igazság átható ereje előbb-utóbb győzedel­
meskedni fog minden vesztegetés, taktika 
és erőszakoskodás felett. De kell is, hogy 
győzedelmeskedjék mert Így haladva to­
vábbra is a lejtőn, mint a Tisza-aera alatt, 
az állami megbukástól, a nemzeti lét meg­
semmisülésétől semmiféle földi hatalom meg 
nem menthet bennünket!

A magyar nép azonban, mely nem 
akar lenni enyésző nép, ki méla kedvvel 
múltján borong, hanem erős, munkára, 
tettre kész uemzef, — úgy látszik — 
megértette a kor hivó szózatát. Ország­
szerte mindenfelé büszkén lengenek a 
mi zászlóink, a nép — minden kormány- 
párti visszaélés daczára — nemes hév­
vel, szent lelkesedéssel csoportosul alá­
juk, mert tudja azt, hogy itt az idő, 
hogy elvégre megszabaduljunk attól a 
kormányrendszertől, mely csak rossza­
sága által válik a magyar történetben 
emlékezetessé.

Debreczenben, mely városra figyelő 
szemmel tekintenek hazánk más választó 
kerületei, oly jelölteket állított fel a 
függetlenségi és 48-as párt, kikre a ma­
gyar országgyűlés méltán büszke lehet. 
Itt, e helyen kell legmagasabbra emelni 
a függetlenségi lobogót, mert e nemes 
város, ősidőktől kezdve a függetlenségi 
törekvések városa volt, — itt, e helyen 
kell legmagasabban kigyulni a hazasze­
retet lángjának, mely ha e helyen is 
kialudnék, akkor nem pirkadna többé 
hajnal egünkre, hanem örökös sötétség 
borongna felettünk. Ki vágynék pedig a 
sötétség, a halál után, midőn oly jól 
esik látnunk a hajnal mosolygását s oly 
jól esik éreznünk az élet sugárzó me­
legét ?!

Nem, e városban nem hanyatlik le 
soha a függetlensági zászló, — itt az 
oltárokon nem alszik ki soha a haza- 
szeretet tüze, — Debreczen népe meg- 
fogja mutatni — hiába dolgozik ellene 
oly nagy szabású hivatalos apparátus 
— hogy ma is az a nép, mely régen 
volt : békében munkás, viharban bátor, 
elveiben kitartó, — s ha jőnek a meg­
próbáltatás napjai, akkor sem csügged 
el, — hanem önfeláldozással ragaszko­
dik te hozzád : fenséges hazaszeretet, s 
egy az imája — mint Istene — hazánk 
függetlenségének kivívása!

=r Ai árvíz. Baross Gábor miniszter, a 
vész színhelyén kijelenté, hogy a zsilip építése 
ügyében, annak biztossága iránti kérdésre 
nézve, vizsgálatot fog tartani és 
ezt személyesen fogja vezetni. — A tegnapi

lapok szerint, jun. 13-án 6 centiméter eséssel 
hömpölygőit kt a viz a kistiszai szakadáson ; 
a Tisza színvonala is 30 czentiméterrel volt 
magasabb mint a beljebb eső földek árvize. 
A király 5000 frtot adományozott a károsult 
Hódmezővásárhely és környéke lakosságának. 
A kormány 5000 frt adománya a tápéiak, vá­
sárhelyiek és leleiek közt osztatik ki. Vásár­
helyen az áradat nőtt. Attól félnek, hogy a 
megindult esőzések az uj töltéseket átáz­
tatják.

kortesvilág, Lötvös Károly uram az 
óbudaiakat is csinos kis meglepetésben része­
sítette. Itt is visszalépett a jelölt­
ségtől. Levelét, melyben ezt pártja tudo­
mására hozza, felolvasták a pártértekezleten, 
mire elhatározták, hogy föliratban fejezik ki 
Eötvös iránti ragaszkodásukat s kimondták, 
hogy a párt jelölt nélkül is fönmarad s befo­
lyását érvényesíteni igyekszik a községi vá­
lasztásoknál is. E kér. let volt képviselője : 
Országh Sándor tehát ismét ellenjelölt nélkül 
áll. — Pápán Eötvös Károly elmondotta a 
beszámolóját.

*

Jókai Mór egri beszédét közli az 0. 
É. félhivatalos kőnyomatos. Általánosabb poli­
tikai kérdést nem csak hogy nem fejteget, 
hanem meg sem említ, s az egész nem egyéb, 
a helyi érdekekkel való s Jókaihoz nem illő 
korteskedésnél. Egernek nincs vasútja s az 
egri czizmadiáknál nem tett elég nagy meg­
rendelést a honvédelmi miniszter. Ennek ter­
mészetesen az az oka, hogy Egernek ellenzéki 
képviselője volt, a ki tud a milliókkal dobá­
lózni, „de mikor a forrásokat kellene megsze­
rezni az iparosok számára, akkor ezen urak 
mind iélrehuzódnak és nem látnak semmit.“ 
A beszéd tenorját különben legjobban jellemzi 
ez a klasszikus kijelentés : „Kormányunk 
fő feladatának tartom, hogy 
Eger város szőlőinek megmen­
tésére, mint amely városnak 
legnagyobb jövedelmi forrá­
sát épén a bortermelés képezi, 
vas kézzel mindent megtegyen“ 
Eihiszszük, hogy e mondásra az egri vinczel- 
lérek közt lön zajos tetszés és éljenzés, de 
mit mond hozzá Tisza Kálmán s mit — a 
kassaiak ?

*

Ifj. Fellmeyer István, a székesf. kormány­
párt elnöke kijelentette, miszerint 1000 forin­
tot szúr ki annak, a ki bebizonyítja, hogy gróf 
Károlyi Gábor, függ jelölt, valahol be 
van irva választónak.

Gróf Károlyi Gábor viszont kihirdette, 
hogy ő 2000 frtot ajánl fel ugyancsak a szé­
kesfehérvári szabadsághősök "szobrára ha 
megválasztatása esetén a képviselőház illető 
bizottsága nemjgazolná. __

zz Belföldi hírek Tanárki Gedeon, köz 
okt. min. államtitkár, nyugalomba vonult s a 
Szent István rend kis keresztjét nyerte el. 
Berzeviczi Albert min tan. államtitkárrá ne­
veztetett ki s e kath. államtitkár mellé Gön- 
czy Pál — protestáns — államtitkári czimmel 
láttatott el Dr Morkutovszky Lajos min. ta­
nácsos lett. — Ahorvát képviselő­
választások kezdetüket vették Az első 
napon harminezhét kerület, az összes kerüle­
tek valami egyharmad része, választott s az 
eredmény egészben kedvező a kiegyezés alap­
ján álló horvát nemzeti pártra. — Tisza 
alatt. Hírlik, hogy a dunagőzhajózási tár­
sulat budapesti igazgatósága helyi hajóállomá­
sain a jegykiadó-pénztárakat olyan bélyegzők­
kel látta el, melyek csupán német köriratot 
viselnek s igy az állomások nevei ezentúl csak 
németül lesznek olvashatók.

Kossuth Lajos levele.
A székesfehérvári fügetlenségi párt je­

löltjéhez : Károlyi Gábor grófhoz, Kossuth La­
jos, nagy hazánkfia, e hó 7-éről keltezve a 
következő levelet irta:

Turin, 22. Via dei Miile. Jun. 7. 1887.
Kedves gr. Károlyi!

Tulajdonítsa kérem hazafiui érdeklődé­
semnek az ügy iránt s őszinte baráti érze­
lemnek saját személye iránt, hogy szabadságot 
veszek magamnak örömömnek adni kifejezést 
a sokat Ígérő lelkesedés felett, melylyel Szé­
kesfehérvár városának függetlenségi elvű pol­
gárai önt, mint képviselőjelöltjüket fogadták.

Igen jól tudom én, hogy a képviselője­
löltségnek mind felajánlása, mind ön által el­
fogadása lényegesen különbözik azon állás­
ponttól, melyhez engem eskü és törhetlen 
megyöződés köt.

A zászló, mely alatt ön, ha (a mit szi­
vemből óhajtok) megválasztatik, Székesfehér­
vár városát a törvényhozásban képviselendi, 
az országosan konstituált függetlenségi és 48-as 
párt zászlója, melyre az uralkodó iránti hű­

séggel kapcsolatosan van fölirva: Magyaror­
szág semmi más országnak vagy népnek le­
nem kötött azon önállása s egész kormányzati 
rendszerében minden idegen avatkozástól ment 
azon állami függetlensége, melyet őseink az 
uralkodóház leányági örökösödésének elfoga­
dásához feltétlenül hozzákötöttek; az urallco 
dóház szerződésileg elfogadott, királyi eskük­
kel megerősített s ünnepélyas elismerését az 
1790. évi 10-ik alaptörvény s az 1848-iki 
törvények szentesítésével kötelezőleg megörö­
kítette.

Az országosan konstituált függetlenségi 
és 48-as párt által minden utógondolat nélkül 
loyalitással lobogtatott e zászló alá sorakoztak 
ős Székesfehérvár városának azon választó 
polgárai, a kik önt bizalmuk felajánlásával 
megtisztelték

Ez a zászló igy, a mint az ki van tűzve, 
nem az enyém. De én eltekintve saját állás­
pontomtól, már sokszor kijelentettem, hogy ha 
nemzetünk helyrehozva az önbizalomban meg­
fogyatkozás egy szerencsétlen perezének téve­
dését, békés, törvényes utón visszaszerzi ma­
gyar hazánknak azon eiidegenithetlen ősi jogot, 
melyet e zászló képvisel, s mely nemcsak 
szerződésileg is megerősített ezer éves törté­
nelmi jog s az állami lét nélkülözhetlen sz:g- 
naturája, hanem egyszersmind hazánk jövendő 
fenraaradásának, nemzeti erőfejlődésének, sza­
bad röptű kulturális emelkedésének, anyagi 
felvirágzásának, közgazdászat! egészségének, 
nemzetközi hivatása betöltésének s népe elé­
gedettségének nélkülözhetlen föltétele is: lesz 
oka más aspirácziók megvalósítását nem me­
rényien!.

Hát én, ki ezt ismételten kijelentettem, 
e nézetemből kiindulva, ki akarom önnek fe­
jezni őszinte örvendezésemet, úgy a felett, hogy 
hazánk törvényes függetlenségének e zászlaja 
Székesfehérvárott győzelmet Ígérő lelkesedéssel 
kitüzetett, mint a felett is, hogy éppen ön — 
gróf Károlyi Gábor — az, a kit Székesfehér­
várnak e zászló alá sorakozott lelkes polgárai 
ké pviselőjelöltjökül kiválasztottak.

Annál nagyobb örömömre szolgál a ma­
gyar hazafias szellem e térfoglalása Fehérvá- 
rótt, minél inkább fájt nekem e zászló alatt 
ekkorig épp azt a Székesfehérvárt nem látni, 
melynek nevéhez első királyunk ott székelésé­
től s te'emeinek eltemetésétől kezdve, a ma­
gyar haza állami függetlenségének annyi ma­
gasztos történelmi emléke fűződik, hogy hazánk 
minden városa közt egyenesen Székesfehérvár 
az, melyet a felejthetlen történelmi reminisz- 
czencziák varázshatalma első helyütt látszik a 
magyar haza törvényes állami függetlenségé­
hez ragaszkodás dicsőségére (legyen szabad 
mondanom: „kötelességére“) felhívni.

Soká váratott magára e felhívásnak si­
kert Ígérő meghallgatása abban az ős magyar 
városban, mely máskülönben a tiszta magyar 
jelleget egy ezred év minden viszontagságain 
keresztül annyi szívóssággal megőrizte; — 
bizony soká váratott magára; de hát „a leányzó 
nem halt meg, csak aludott,“ aludott azon 
hitegetés gőzének szendergető befolyása alatt, 
hogy nemzetünk a jogfeladással a jólét vívmá­
nyainak útjára állíttatott.

ügy látszik nekem, hogy e szenderitő gőz 
oszlásnak indult a hazában.

A húsz évi tapasztalás eredményei, az 
adósságból adósságba bukdácsolás financziális 
politika siralmas mizériáitól, a meg nem élbe 
tés miatti tömeges kivándorlásokig nagyon 
megingatták a dicsekvő frázisok talaját f a 
nép érzi, minden népréteg érzi, minden legi­
tim érdek érzi, hogy a létező közállapot elvi- 
selhetlen, tarthatatlan ; az általános rosszullét 
érzetének mikróbjaival telítve van lég, íöld, 
viz a hazában ; e kellemetlen érzés felébresz­
tette e soká aludt leányzót ott abban az ős 
magyar városban is. — Ha attól nem tarta­
nék, hogy már csak egészen különleges álla­
som miatt is hívatlanul tolakodónak tekintethe­
tem, szeretném önt fölkérni, tudasson annyit 
részemről az ébredővel, hogy én, nemzetem 
nek kitagadott, de véglehelletemig hü, öreg 
szolgája, örömmel üdvözlöm ez ébredést s 
hontalanságom komor borújában egy derítő 
napsugárnak venném a hirt, hogy Székesfehér­
vár önt függetlenségi programmal képviselő­
jévé megválasztotta.

Örömmel fogadnám e hirt nemcsak azért, 
mert tudom, hogy a függetlenségi párt önben 
elveinek úgy a közjogi, mint a demokrácziai 
téren egy szintoly tehetséges és széles látkö- 
rü, mint rendithetlenül hü és fáradhatlanul 
kitartó harezosát bírná: hanem örömmel fo­
gadnám azért is, mivel sokkal becsesebb em­
lékeim közé tartozik azon nem csupán csak 
barátságos, hanem egyszersmind elvrokonsági 
s egy czélra törekvést meghitt viszony, mely a 
húsz év előtti jog-elalkuvásig köztem s az ón 
családja közt fennállott, mintsem igen érzéke­
nyen ne fájlaltam volna, hogy a függetlenségi 
zászló hiveiuek névlajstromában a nem ki-,
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DEBRECZEN.
hanem elalkuvás óta a gróf Károlyi név meg 
nem jelent. Igen sajnálatos hiánynak tartottam ! 
ezt s nekem egy hó vágyamat fogják megváló 
sitani, a hazának pedig hasznos szolgálatot fog­
nak fenni Székesfehérvár függetlenségi elvű pol­
gárai, ha az ön jelöltségét győzelemre juttatva, 
önnek alkalmat nyújtanak, hogy e sajnálatos 
űrt betölthesse. Ön azt méltóan fogja be­
tölteni.

Van szerencsém önnek székesfehérvári 
függetlenségi elvű képviselőjelöltségéhez meleg 
érdeklődéssel sikert és győzelmet kivánni.

Kossuth L aj o s_
= Külföldi hírek. A Risztics-kormány 

tegnapelőtt véglegesen megalakult. Risztics nem­
csak az elnöki, hanem a külügyi tárczát is 
átvette mi sok tekintetben figyelmet érdemel, 
mert azt jelzi, hogy a miniszter válság a bel-, 
valamint a külügyekben egyaránt komoly és 
teljes rendszerváltozás jellegével bir. A belügyi 
tárczát Milojkovics Risztics egy régi párthive 
vette át. Csak hadügyminisztere nincs még az 
uj kormánynak s egyelőre megtartotta az ed­
digi minisztert, Bogicsevics tábornokot, inig a 
saját párthívei közül nem akad alkalmas egyé­
niség, kire ez állást bízni lehet.

Az afghán ügyek fejlődéséről Londonba 
nagyon nyugtalanító hírek érkeznek. Az oro­
szok nemcsak Közép-Ázsiában gyűjtenek ha­
dat, hanem Afghanisztánban is erélyesen iz­
gatnak, még pedig sikerrel. Az afghán emir 
seregének nagy része lázongani kezd s min­
den jel azt mutatja, hogy az emir állása meg­
rendült. Sőt, a legutóbbi hirek szerint, meg­
buktatása bármely pillanatban bekövetkez- 
hetik.

Az angol-török egyezmény tudvalevőleg 
Párisban és Pétervártt igen kedvezőtlenül fo­
gadtatott, sőt hir szerint a bécsi kabinet is 
t i takozni készül ellene Állítólag most már 
maga a szultán is az egyezmény módosítását 
sürgeti. ____________

Zsidóság — zsidójelölt ellen
(Levél a f. szerkesztőhöz)

Debreczen, jun. 15.
Tisztelt szerkesztő ur!

A debreczeni II. kerület függetlenségi 
pártja Mezei Ernőt, a zsidó hitfelekezet egyik 
elismert díszét választotta jelöltjéül. Bizonyára 
ezzel az előítélet mentességnek, az igaz sza­
badelvű gondolkozásnak oly fényes tanúságát 
állította, melynek jelentőségét nemcsak Deb- 
reczen városára nézve, de az egész országra 
nézve túlbecsülni nem lehet. A magyar nép 
valódi érzelmeiről mindég a debreczeni nép 
eljárása szolgáltat meggyőző példát. Itt lakik 
a magyar faj szine-java. Ha a kálvinista Ró 
mában szólalt meg a nép szava ez az egész 
magyar nemzet hamisítatlan nyilatkozása. Nem-e 
legnagyobb befolyással lehet az egész ország­
ban a hitfelekezetek megzavart egyetértésének 
helyreállítására, a testvéri béke megszilárdítá­
sára, ha a debreczeni népet Mezei Ernő lo­
bogója körül csoportosulni látjuk Mondjuk ki 
egy szóval, hogy Mezei Ernő megválasztatása 
Debreczenben, ha a választók természetes 
csoportosulása szerint történik, elolthatja a 
gyűlölet lobogó fáklyáját, melyet az antisemi- 
tizmus most országszerte meghordoz és a ki­
békülésnek, egyesülésnek ünnepélyes zálo­
gává válik.

Ki hinné, hogy Mezei Ernő jelöltségének 
jelentőségét épen a debreczeni zsidók ismerik 
fel legkevésbbé. Legalább nagyon különös hí­
rek szárnyalnak a városban. Azt beszélik, 
hogy a hitfelekezeti elnökök, a városi hatóság 
támogatása mellett, egész hivatalos befolyásuk 
felhasználásával igyekeznek a zsidó választókat 
solidaris állás-foglalásra bírni Mezei Ernő el­
len. Beszélik, hogy tegnap este a zaidó válasz 
tók számára rendezett vacsorán Scheer Benő 
hitközségi elnök, a hitfelekezeti érdeket állí­
totta előtérbe, mint olyant, mely a zsidókra 
nezve a kormánypárti álláspontot kötelezővé 
teszi. Egy egészen fiatal ügyvéd pedig oly ta­
pintatlan volt, hogy névszerint sérelmezett 
egy nála érdemesebb, derék ügyvédet, csak azért, 
mert magát a hatalmi nyomás alól emanczi- 
pálva, meggyőződése szerint Mezei Ernő mellett 
működött Sőt beszélik azt is, hogy a zsidó válasz­
tók szavazatait zsidó-kortesek erkölcstelen 
vesztegetésekkel szerzik, mindez csak azért 
történik, hogy Mezei Ernőt, kinek jelöltségét 
a debreczeni polgárság lelkesedése fölkarolta, 
a zsidóság tömör erejével lehessen meg­
buktatni.

Nem bántjuk senkinek kormánypárti meg­
győződését, de mindenkinek be kell látnia, 
hogy az a felekezeti kortes-munka, melyet a 
fentebbi hirlelések jeleznek, nem lehet a meg­
győződésnek természetes kifolyása, - nem 
éppen azt kell-e kérdeznünk, vajon a zsidók 
polgári joguk gyakorlatában most is alacsony 
páriáknak tekintik-e magukat s szavazat-joguk­
nak nem ismerik e más hasznát, minthogy a 
hatalomnak szolgáljanak vele ? Azért nyertek 
volna-e a zsidók polgári jogokat, hogy az 
előbbinél még lealacsonyitóbb szolgaságot vá­
sároljanak» be érte ? A debreczeni zsidóknak 
be kell látniok, hogy azzal a mértékkel, mely- 
lyel önmaguknak mértek, fogják polgártársaik 
is az ítéletet fölöttük kimondani. Nyomorult 
szolgáknak, de veszedelmes szolgáknak fogják 
őket tekinteni, a kikkel a hatalom szabad pol­
gárok meggyőződését bilincsekbe vereti, — és 
ez a tapasztalás annál fájóbb és erősebb visz- 
szahatással kell hogy legyen Debreczennek 
közérzületére, mert Mezei Ernő kijelöltetésé- 
vel a debreczeni polgárság a kibékülés test­
véri jobbját nyújtotta feléjük, — nem lehet 
kételkedni, hogyha a hitfelekezeti' kortes 
munka Mezei Ernő ellen sikerülne, ez oly mély 
örvényt hagyna hátra Debreczen társadalmi 
életében, melyet egy egész nemzedéknek ki­
békítő fáradozása sem bírna betemetni Kér­
jük zsidó polgártársainkat, nyissák ki jól sze 
meiket s lássák a fenyegető veszedelmed, va- 
lyon csakugyan nem létezik-e reájuk nézve 
más hatalom, mint a kormánynak külön­
féle közegei, — a kik mától holnapra 
elhagyhatják Debreczen városát, — nem is­
merik-e fel a hatalmat ama népnek közérzü­
letében, a mely között élnek és családjaikkal 
boldogulni akarnak. — Csak mérjék kissé 
hosszabb idő szerint a bekövetkező eredmé­

nyeket s föl kell fogniok, hogy itt is van és 
bizonyosan még több veszteni valójuk.

De ha egészen el is tekintünk Debreczen 
városától, bizonyos az hogy a zsidóknak oly 
magatartása, minőt a kormánypárti szolgálat­
készség neki ma Debreczenben ajánl, rendkí­
vüli nagy mérvben károsíthatná helyzetüket 
az országban ; megnehezitné mindenütt azt a 
védelmet, melyre az antiszemitizmus féktelen 
támadásai ellen oly nagy szükségük lehet. 
Mert ne higyjék, hogy az a védelem csak a 
hatalomnak szuronyaiban rejlik, a mi őket va­
lóban megvédheti az antiszemitizmustól, az 
nem egyéb, mint hogy az országnak vala­
mennyi históriailag jogosult pártja: kor­
mánypárt és ellenzék össze­
fogva szolidaritást vallanak az antiszemitiz­
mus ellen s az egységes nemzeti közérzetet 
szegik szembe védő pajzsul a féktelen gyűlöl­
ködés rohamai ellen.

Az antiszemitizmus addig marad gyenge 
és határtalon tényező, a meddig a régi nemzeti 
pártok egy értelemmel a közösséget vele visz- 
szautasitják.

De váljon várhatja-e a zsidóság, hogy 
az ellenzék, mely a hazafias meggyőződésnek 
fáradhatlan és kitartó harczát folytatja a kor­
mány rendszer ellen, buzgó igyekezettel ve­
gyen részt az antiszemitizmus iszapos áramla­
tának visszaszorításában, ha a zsidóságot min­
denütt, mint a kormánypárt szervilis zsoldos 
csapatát látja?

S Mezei Ernő jelöltségével éppen a legszem 
betünóbb példa lesz állítva, hogy kedvezőbb 

[körülmények között sem változik meg. Bizo­
nyára Irányi Dánielt és Apponyi Albertet, 
kik a jogegyenlőség magasztos tanára az or­
szág előtt felesküdtek, a zsidóknak még oly 
méltatlan magatartása sem fogja antiszemiták 
ká változtatni, - de kivánhatjuk-e tőlük, ki- 
vánhatjuk-e pártjaiktól, hogy valaha meleg 
szót emeljenek a zsidóság védelmére, ha ab- 
bőn a nagy küzdelemben, melyet az ország 
veszélyeztetett érdekeiért, meggyőződésük 
egész hevével folytatnak, a zsidóságot mindig 
csak mint ellenséges tényezőt találják maguk­
kal szemközt, mindig csak Tisza Kálmán ural­
mának őrzésére rendelt szorosan fegyelmezett 
svájezi gárdát Iá hatnak benne ? Nem kell-e 
annak a meggyőződésnek általánossá válnia, 
hogy az ellenzéki küzdelem egyik lényeges 
feladata azt a hatalmat és befolyást meggyön- 
giteni, melyet a zsidóság ereje képvisel ? ! A 
felelet nagyon egyszerű, a választás mindenki 
előtt világos.

Valóban ha látjuk bizonyos urak műkö­
dését Debreczen városában, reájuk lehet leg­
jobban alkalmazni ez írásnak szavait: bocsáss 
meg nekik uram, mert nem tudják mit cse- 
lekesznek !

De még van idő, hogy jogosultan és 
megalázó szereplésük- ellen fölemeljük tiltakozó 
szavunkat. Ha nem tudják, hogy eddig mit 
cselekedtek, hadd tudják meg, hogy ők lesz­
nek felelősek azért, hamüködésök sikere után

az antiszemitizmus egy futó tűz erejével fog 
elharapózni városunkban. Rajtuk áll a legked­
vezőbb választás háború és béke között : 
egyik kézben felekezeti kibékülés, testvér 
érzület megszilárdítása, másik kézben viszály 
és gyülölség fellobbanása, az őrökké tartó 
lealacsonyitás a hatalom szolgálatában, a kive­
tett páriáknak léte. Ismételjük, nem arról 
van szó, hogy bárkinek kormánypárti meg­
győződésére pressiót gyakoroljunk, arról sem 
beszélhet senki, hogy holmi felekezeti szem­
pont a zsidók egész tömegét Mezei Ernőnek 
pártjára terelje, de nem ismerhetnének na­
gyobb vétséget annál, mintha a felekezeti 
összetartás és vele a felekezeti szolgaiság 
éppen Mezei Ernő jelöltsége ellen erőlködnék? 
Ez a felekezeti összetartás a politikai véle­
mények küzdelmében nem volt természetes 
dolog az előtt sem, mikor a debreczeni 
függetlenségi pártot ők az antiszemitizmus hí­
rébe keverték. Most pedig mikor a debre­
czeni függetlenségiek Mezei Ernő kijelölte- 
tésével oly nemes előítélet-mentességet és 
személye iránt pillanatról-pillanatra tapasztal­
ható lelkes ragaszkodást tanúsítanak : a zsi­
dók hasonló magatartása valóban elkepzelhetlen 
szörnyűségnek illenék be. Sapienti sat. 

_______ Egy zsidó választó.*)
HELYI HIREfT—

* Pórt vacsora. Tegnap este képviselő 
jelöltjeink tiszteletére — igen sikerült és 
látogatott társas-vacsorát rendezett a debr. 
függetlenségi és 48-as párt a „Korona“ szál­
loda termeiben. Oly nagy számú közönség 
gyűlt egybe, hogy sokan helyet se kaptak 
daczára annak, hogy a vendéglő udvarán is 
terítve volt s számosán kénytelenek voltak 
visszatérni. Minthogy 350 teríték volt elfog­
lalva, de a hallgató közönség száma is felment 
legalább 150 főre Pártunk jelöltjei : T h a 1 y 
Ká 1 máu,Me ze iE r nóésVál 1 yi 
Árpádurak az asztal főn ültek, rajtok 
kívül még két képviselő jelölt volt jelen, u. 
m KissAlberta székelyhídi, s — 
Illyés Bálinta bárándi kerület 
képviselő-jelöltje. Pártunk zöme, a debreczeni 
polgárság szine-java megjelent a társas va­
csorán, melyet eleitől végig a legvidámabb 
hangulat fűszerezett. A pohár-köszöntők sorát 
Thal y Kálmán kezdte meg, ki ékes 
szavakban, nagy lelkesedés mellett, a nagy 
számüzöttért :KossuthLa jósért 
emelt poharat A riadó éljenzés lecsilapulta 
után Kiss Albert az I-ső kerület 
jelöltjét : T h a 1 y Kálmánt éltette, 
ki nem csak szónoklataival hanem történelmi 
müveivel is folytonosan szítja a hazaszeretet 
lángját. Gáspárlmre Mezei Ernőért,

*) Kgy isidé válssitó fentebbi czikkél 
közöltük, mint az érdemes polgár megfonto­
landó véleményét. Megjegyezzük azonban, hogy 
mi a dolgokat nem látjuk ily sötét színekben 
s bár végkövetkeztetésének igazat adunk, 1 á- 
tunk oly jeleket is, melyek a leg­
jobb reménnyel töltenek el.

Szerk.

A „DEBBSCm- TÁBCZÁJA.

J A NEPHEZ. I

Ha a harezra — csatakészen — 
Minden bajnok megjelen,
Síkra száll, előre törvén 
S meg nem hátrál semmikép’... 
Őseink parancsa — törvény, 
Meg ne szegd, te büszke nép !

Mint fellázadt tenger árja, 
Háborogsz ma nemzetem ! 
Győzelmét az eszme várja, 
Csügg a szív szent neveken ! 
Úgy szeretem én azt látni,
Édes nékem ez a nap . . ,
. . . Őseink győzének . .. hát mi, 
Csak mi lennénk gyáva had ?

Zászlók lengnek a magasban, 
Büszke „Éljen“ eget viv,
S boldogító öntudatban 
Még magasbbra száll a szív ! 
Függetlenség. .. önállóság.. . 
Mily nagy eszme ! mily igaz ! 
Őseink bírták . . . Valóság 
Újra mért ne lenne az ?

Oh mint lángol if ja, aggja 
Mint zajlik, mint zúg a né 
Nép vigalma és haragja 
Az tni kedves, db mi szép 
Mit Kossuth s Rákóczy hf 
Érzik azt nép-ezerek 
Őseink követték — bájbai 
b beke perez ne hozza me

A jövő miénk, úgy érzem, 
S nem másé lesz a jelen,

Gaz, ki lélek-ár felé nyúl,
Vessd meg a kényur cselét,
A ki itthon büszke kényur, 
Bécsben hajlongó cseléd! 
Lássák háborgásod ! Végre,
Végre vissza száll reánk 
Os -iok nagy öröksége : 
Független Magyar hazánk !

Gáspár Imre.

Az illatszerekről.
Az illatszerek használata a héberek­

nél veszi eredetét Mózestől származik a 
illatszer készitésmódja, melylyel az Isten­
nek áldoztak volt az arany oltáron, s mely 
arra használtatott, hogy fölkenjék a főpa* 
pót és fiait, nemkülönben a sátort és a szent 
edényeket

A héberek különös llatszerekkel bal­
zsamozták be halottaikat. Ezeket rejte­
gette Ezechiás kincsei között, ezekkel hódí­
totta meg Judith Holoferuest, s ezek szol­
gáltak a dicsénekeknél.

A babyloniak gazdag és fényes öltö­
zetükhöz hozzájárult az illatszerek túlságos 
használata is.

A görögök és rómaiak az illatszerek 
alkalmazását nem csupán Istenök iránti hó­
dolatnak tekintették, hanem hitték, hogy 
használatánál — a halhatatlanok is jelen 
vannak.

Antonius haldokolva hagyta meg, —

hogy hamvaira szagos füveket hintsenek és 
bort.

Az illatszerek Francziaországban min­
dig nagybecsben voltak ; Nikolas de Mon- 
taut szemrehányást tesz irataiban 1582 ben 
a nőknek, hogy sok illatszert használnak, 
nemcsak ruháikat, fehérneműiket, hanem még 
testüket is parfumirozzák.

Mit mondana most Montaut ur, ha 
tudná, hogy az illatszerek iránti szeretet túl 
ment a határon.

Egy elegáns nő szállítói mindent mi 
nálunk rendelve volt, parfumiroznak és min­
den nagy fehérnemű kereskedés, ruharak­
tár, vagy pipere salon impregnálva van 
parfümmel, mint egy illatszerész boltja. Spa­
nyol bőrből készült darabokat varrnak be 
a derékban, behintik heliotropium és Iris 
porral az alsó szoknya szegélyét ; a kis 
párna, melyet tournure gyanánt viselnek 
parfumirozva van, minden ruha darab, mely 
pamuttal van bélelve, megkapja a maga dozis- 
sát a heliotropium és Irisből.

Parfumirozott keztyüket készítenek, — 
sót bonbons-okat is, hogy a leheletet illa­
tossá tegyék. Minden kaczér asszony zsebé­
ben hord egy piczi kis dobozt, melyben 
parfumirozott bonbonsok vannak. Ebből egy 
kis darabka elrejtve szájában elég arra, hogy 
finom illattal legyen körülvéve.

Sachets-kát készítenek, melyeket sza­
lagok által összekötnek, és a ruhatartó mé­
lyedéseibe akasztanak fel, s ily módon, 
minden köntös jószagu lesz. Parfumirozzák 
a levélpapírokat is De, itt egy megjegy­
zést kell tennem, az illatos borítékokat nem 
helyeslem, vagy aztán a parfüm megvá­
lasztásában diseret-nek kell lennünk. Az 
Iris az, melynek előnyt adhatunk, ez gyen­
ge és kellemes illatszer, és mindenkinek 
tetszik.

Ha mi szeretjük a parfümöt, de le­
hetnek olyanok, kiknek az terhökre van,

és ezért óvakodnunk kell az erős parfumek- 
től, melyek főfájást okoznak.

Az illatszerek készítése nagy jelentő­
séggel bir Francziaországban, mivel a ki­
vitele minden évben millió, meg millió frankra 
rúg.

Fogalmat szerezhetünk magunknak e 
fontos iparágról, ha megtudjuk hogy meny­
nyi virágot fogyaszt el egy, a legnagyobb 
ezégei közül Erancziaország évenként, ol­
vasóimat bizonyára érdekelni fogja : 5000 
kilogram narancshéjjal ; 30,000 kilogram
ákáczvirágot ; 27,000 kilogram ibolyát ; 
10,000 kilogram tubarózsát ; 8000 kilogram 
borostyánt ; nagy mennyiségű heliotropiu- 
mot, mentát, lavendulát, thymeát, 
és még sok más illatos növényeket, melyek 
afelségesNizza környékén virá­
goznak.

Valódi öröm, ha az ember fölkeresi e 
gyönyörű helyeket, hol egész mezőket lát­
hatni rószákból, heliotropiumból, rezedából, 
stb. a falakat a j a s m i n és ákáczvirágok 
födik el, melyek illatossá teszik a 
levegőt

A T o u 1 o n közelében fekvő csinos 
városokban, hol ezelőtt ahagymát, a 
murkot, arépát — termesztették, 
most illatos virág szőnyegek örvendeztetik 
meg szemeinket, és telve a lég bóditó 
illattal.

Ha a parfümét, csupán a virágok il­
latából, mit belőlük kiszűrnek, kipréselnek, 
készitnék, aránylag az oly csekély, hogy 
az ára drágább volna ama szereknél, mit 
még hozzá vegyitnek, s igy egyszerű illat, 
némely virágból, több ezer frank értékkel 
bírna

Az Orientálisták beleegyeznek abba, 
hogy 30 gram jasmin essentiáért 800 fran­
cot fizessenek. Mennyi virágot kell felál­
dozni, azért, hogy egy csöpp illatot belőlük 
kiszűrjenek, saját örömünkre és szépségünk 
emelésére.

*
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DEBRECZEN.
a Il-ik kerület jelöltjéért, pártunk tántorit- 
hatlan hivéérts akitünő — 
hírlapíróért emelt poharat, 
Kósa Barna pedig Vállyi Árpádot, a Ill­
őik kerület jelöltjét, a függetlenségi eszmék 
nek ezen ifjú bajnokát éltette. Illyés Bá­
lint — a tőle megszokott ékes szólással — 
mindahárom jelöltért emelte fel poharát. M e- 
z e i Ernő — szónoki hévvel — Debreczen 
polgáraiért, a hazaszeretet ezen zászlóvivőiért 
emelt poharat, — utána Vállyi Árpád 
— zugó éljenzés kíséretében — a debreczeni 
függetlenségi párt vezetőit éltette. T h a 1 y 
Kálmán — másod ízben — a debreczeni 
nemes magyar jellem további fenmaradásáért 
emelt poharat. Pompás volt Nagy Pálnak Mezei 
Ernőre mondott felköszöntője. Ezeken kívül 
még számos pohárköszöntó mondatott, melye­
ket szinte nagy lelkesedéssel hallgatott a tár­
saság. A hangulat annyira lelkesedett volt, 
hogy szeretett jelöltjeinket vállaikra vették 
polgártársaink s úgy hordozták körül a te­
remben, Vidám poharazás s zeneszó mellett 
hajnali 3 óráig maradt együtt a társaság. — 
Mindahárom jelöltet egyforma lelkesedés vette 
körül s azon reményben oszlott szét a polgár­
ság, hogy a választási nap estéjén mint kép­
viselőinket üdvözölhetjük őket újra. 
Az ifjúság Mezei Ernőt — ki jelöltjeink közül 
legtovább maradt az estélyen — szállásáig 
elkísérte, folytonosan dalolva a választási 
nótát.

* Választók figyelmébe. A 
választói igazoló jegyek házanként széthordása 
folyamatban van. Ha valamely választó igazol­
ványát I em kapta, ez iránt a választás nap­
jáig a főjegyzői hivatalnál, a választás napján 
pedig a Komáromi háznál, a katonai ügyosz­
tály helyiségében Telegdy László urnái je- 
lentkezhetik. Megemlítjük, hogy igazoló jegy 
nélkül is lehet szavazni, ha az illető személy 
azonossága bé van bizonyítva.

^Hatósági kiküldöttek. A 
választási helyekre — az 1874 XXXIII t. ez 
64 §-a értelmében — hatósági tagokul a vá­
rosi tanács által ki lettek küldve : I-ső k e- 
r ü 1 e t b e n : Kiss Károly közlevéltárnok és 
Tüdős József számvevő. Il-ik kerület ben: 
Vértessy István tanácsnok s Jeney Miklós rend­
őr kapitányság! fogalmazó. III-ik kerület­
ben: Rácz György árva pénztári ellenőr és 
id. Tikos József adókivető. Törvény értelmé­
ben ezek vannak hivatva a választók személy- 
azonosságát ellen-őrizni.

* Derecskéről Írják lapunknak : Éder 
János czimz. kanonoknak N.-Váradon rendes 
kanonoki állomás nyilván, Derecskén nemcsak 
házról-házra jár korteskedni, — hanem a 
kortesek által egyik másik embernek baját ki- 
puhatoltatván, azokat részint magához, részint 
a járásbiróhoz hivattatja és részint ijesztgeté­
sek, részint ígéretek által igyekszik táboruk­
hoz sorozni. Mandel Jakab az alispán nevében 
Derecske és Tépe község választóit pártkü­
lönbség nélküli honmaradásra hívja fel, illetve 
nevezett főur nevében azt ígéri, hogy ha a 
két községből senki sem megy szavazni, azon 
esetben a két községnek megengedtetik, hogy 
a megyei közmunkáját saját határán töltse le. 
Vasárnap f. hó 12-től kezdve, felváltva ré­
szint a Szarka vendéglő, részint Varga Imre 
korcsmájában, a kormánypárt hívei számára 
terített asztal van, hol czimzetes kanonok ur 
telt boros kancsók mellett lelkesíti a hívőket. 
Megyei járás orvos Dr. Szabó József a szülé­
ket gyermekeik l.esoroztatásával ijesztgeti, más 
részről a legközelebbi időszakban osztatván ki 
nehány ezer forintot első helyeni betáblázásra, 
az azonnali bepereléssel fenyegeti, fentebb ne 
vezett czimz. kanonok uvral együtt már egy­
néhány választóval a kölc önzött összeget fel 
is mondták. Az egész elöljáróságot azért, mert 
a szakasz szolgabiró rendelete folytán a me­
gyei közmunkaváltságot kezelik, — mit a tör­
vény szerintük tilt — felfüggesztéssel fenye­
getik. A község gazdáját azzal fenyegetik, hogy 
a megyére beküldött több évi számadását 
megsemmisítve visszaküldik és akkor vagyoná­
nak nagyobb része elvész. Az adópénztárnok­
tól nemcsak az ezen évben felemelt 100 frt 
fizetési töbletet huzatják vissza a képviselő- 
testülettel, hanem hivatala megfosztásával is 
fenyegetik, arra, mint egyszerű paraszt ember 
competens nem lévén A község főfő barmá­
ét, Schvarcz Mór állatorvost, 
ki kortes k e d é s i mániájában 
Kossuth . . apánkat illetlen szavakkal szidal 
mazta, miért Fráter Gyula szolgabiró urnák be 
is jelentetett — fizetés felemeléssel kecsegte 
tl*c- Ezen egyénnek és hozzá hasonló be- 
v ndorlott, — de szavazó joggal nem

I* ujpolgároknak, minden megvásárlandó 
szavazatért — ha ugyan ilyet találnának

i°i ti [° r i n t van Ígérve. —
Mandel Jakab a Hoffer Lajos kereskedő bolt­
jában publice mondta, hogy azon 48 as nad- 
rágos emberek kik szavazásra nem mennek, 
ő tőle 50 frt dijat bármely perezben felvehet­
nek. Azt is fennen hirdeti nevezett ur hogy 
ha a 48-as párt lenne a szavazásnál többség­
ben találnak utat és módot a választás félbe 
szakasztására r |

* Talált gyermek-hulla. Teg­
nap a Cserén a v. pércsi ut északkeleti ol 
dalán, két eprésző leány egy 4—5 hónapos 
csecsemő dunnába pólyáit hulláját találta meg.
A hulla csere gazzal volt befedve. Beszállt 
tották a közkórházba s a rejtélyes ügyben fo­
lyik a vizsgálat.

* A szomszédból. A bi ári vasu­
tak nagyvárad, székelyhid- érmihályfalvai és 
margittai vonalának mtitani bejárása, mint 
már említettük, folyó hó 20-án fog megtörtén 
ni, hogy a vonalak 26-án megnyithatók le­
gyenek. A vonalak állami üzletvezetőségének 
és felügyelőségének személyzete már be is 
rendezkedett Székelyhidon. A nagyvár adi 
rózsa-kiállitás a tüzkárosultak javára 
mintegy 400 frt jövedelmet eredményezett. 
Á|r adás ’az Érmelléken. A nagymérvű eső­
zések és felhőszakadások folytán megáradt 
Kraszna folyó a vasúti töltést áttörte és rop­
pant víztömeget ömlesztett az Érbe, mely a 
szalacsi rétekről a renden levő nagymenyi- 
ségü szénát elsodorta. Az ár Ér-Adony hatá­
ráig terjed és elöntéssel fenyegeti az alan­
tabb terjedő vidékeket.

* Hajduvárm. postaforgalma. 
A m. kir postaigazgatóság közé tette Hajdú- 
vármegye területén az 1886-dik évben el­
ért postaforgalmat. A legfőbb adatokat itt 
közöljük:

bevétel, kiadás,
B.-Uj város 61586 13599
Csege 15703 5903
Debreczen 2,189821; 2,302140

„ álllomás
„ vaspálya 48998 25060
„ Péterfia 35350

Egyek 25116 7303
F-Józsa 1057 801
Földes 40895 12654
Hadház 34650 9563
H.-Böszörmény 116143 40168
Dorog 44027 11775
Nánás 95150 31914
Sámson 8056 2536
Szoboszló 91554 25827
Kaba 57638 13725
M.-Pércs 2154 2509
Nádudvar 72704 21172
P.-Ladány 127980 52737
Szovát 5014 2381
Téglás 13917 3604
'letétien 11091 4429
V.-Pércs 9613 7162

összesen 3108115; 2596947
E postahivatalok fenntartási költsége tett 

50926 frt 8 krt. (Debreczenben 35 ezer frt); 
a jövedéki bevétel volt összesen 107530 frt 
45 kr. A megye területén 1886-ban feladatott 
2.590704 db. levélpostai 165870 db. kocsi 
postai küldemény 532656 kiló súly 20463876 
frt értékkel.

* R a j z k i á 11 i t á s. A főgymnasium 
hirdetett rajzkiállitása annyiban módosul, hogy 
a rajzok nem a gyülésteremben, hanem a 
nrilvános vizsgákon az illető termekben lesz­
nek bemutatva A t. ez. nagyközönség egyéb­
ként a főutezán letező könyvkereskedések ki­
rakataiban is megtekintheti a napokban a 
rajzokat.

* Ghiczy Béla altábornagy ja ma 
déli vonattal városunkból elutazott' Tetét- 
lenre. Megemlítjük, hogy a közhonvédek köz­
iül a 7 legjobb lövőt összesen 13 forint 
jutalom-dijban részesité ; a tiszti lövészetnél 
nyertes T o i t t i n János hadnagy egy 
értékes s az altábornagy monogrammjával 
ellátott szivar szipkát nyert emlékül. Megem­
lítjük, hogy az altábornagy tegnap délután 
részt vett a 47 honvéd zászlóalj fogadtatásánál 
s az este tiszteletére a katonai zenekar ját­
szott a „Bika“ éttermében. — A feloszlatott 
tanzászlóaljak idegen illetőségű katonái ma 
hajnalban külön vonaton elutaztak.

* Az ártézi kút munkálatai, a 
nagytemplom előtt, még mindig szünetelnek, 
mert a túró kivételével vannak a munkások 
elfoglalva. Remény azonban van rá, hogy rö 
vid idő múlva sikerülni fog a fúrót kivenni 
s újra folytatható lesz a munka

* Z á s z 1 ó-k i o s z t á s Emii tettük, 
hogy a kormánypárt is városszerte kitűzte 
zászlóit. A zászlókat az általánosan ismert 
Lajos hajdú czivil ruhába öltözve hordta 
szét, de valósággal oetroyálást kellett elkö­
vetnie, hogy a zászlókat elfogadják. A kor 
inány-párt nem elégszik meg azzal, hogy a 
hivatalnokokat korteskedési czélból mozgósí­
totta, hanem még alantas közegeiket is ily 
munkára használják fel, holott azoknak más 
dolguk lenne !

* Nyilvános köszönet. Azon 
őszinte részvétért, melyet bold, drága nőm 
temetése alkalmával a t. közönség becses 
megjelenésével ; úgy a helyi s távoli rokon 
lelkek levélben tanúsítottak, és a kétszeres 
csapással sújtott szivem fájdalmain enyhíteni 
törekedtek, fogadják hálás köszönetéinet. — 
Debreczen, 1887. jun. 15. Gondy Károy.

* Zichy hangverseny. Az eper­
jesi és nagykárolyi tűz károsultak javára május 
hó 53-án Debreczenben — az „Arany-Bika“ 
szálloda dísztermében rendezett hangverseny 
nek, melyben világhírű zongora művészünk 
gróf Zichy Géza is közreműködött — jöve­
delméből az Eperjes sz. kir. város illető rész 
rendeltetési helyére elküldetvén Eperjes po- 
gármes tere és főjegyzője — az alábbi — 
úgy a kezdeményezőt, mint a közreműködő­
ket, s általában a város közönségét érdeklő 
levelet küldték Gróf Degenfeld Jőzsefné ő 
méltóságához : „Mélye” tisztelt Mélt. Grófnő! 
„Meghatottan olvassuk Méltóságodnak becses 
levelét melyben minket a f. é. máj. hó 23. Debre­
czenben megtartott hangverseny fényes ered­
ményéről értesíteni s egyidejűleg ennek anya­
gi eredményéből városunk tüzkárosultjai ja­
vára a felerészt vagy 544 frt 13 krnyi az az 
Otszáznegyvennégy forint tizenhárom kraj - 
czárnyi összeget megküldeni kegyes volt. Be­

hatása alatt állunk még mindnyájan a retten 
tő sorscsapásnak, mely szerencsétlen városun­
kat érte ; középületeink megrongált falai, s 
egész utczák porig égett házainak szomorú 
düledékei, de még inkább városunk ama la 
kóinak százai, kiknek mindenük oda veszett, 
minden órában, minden perezben fájdalmasan 
lelkünk elé idézik a pusztulás szürnyü napját. 
Ámde enyhíti fájdalmunkat s a nagy szeren 
esetlenség közepette kétszeresen felemelőleg 
hat reánk ama szívélyes és könyörületes rokon- 
szenv. mely városunk irányában hazaszerte 
nyilvánul, Felemelőleg hat reánk különö- 

tu d a t, hogy magyar 
alföldünk szivének Debreczennek lelkes kö­
zönsége is megemlékezett nemzeti kultúránk 
emez egyik legrégibb határszéli védbástyájáról 
Eperjesről. A felerészben Eperjes tüzkárosult­
jai javára Debreczenben megtartott hangver­
seny, melyben oly kiváló művészi és társadalmi 
tényezők voltak szívesek közreműködni, fényes 
tanujelét képezi a megemlékezésnek, a roköu- 
szenvnek és részvétnek. - Forró köszönettel 
tartozunk azért a mélyen tisztelt közreműkö­
dők mindegyikének, de tartozunk azzal első 
sorban méltóságodnak Midőn ennélfogva a 
megküldött adomány nyilvános nyugtázását tar­
talmazó lapszámot . . alatt mellékeljük, kedves 
kötelességünknek tartjuk mélyen érzett hálás 
köszönetünknek ezennel kifejezést adni. Eper­
jesen, 1887 junius hó 6-án Hazafiul tiszteletei: 
Fuhrmann Andor polgármester, K y s s 
Géza főjegyző.

* A torna-egylet tagjaihoz. 
Mindazon tag urakat kik a torna-egylet irá­
nyában vívó tagsági díjjal hátrányban vannak, 
— még ez úttal a nevek közzététele nélkül 
felhívom, hogy tartozásaikat f. hó 20-ig nálam 
okvetlenül kiegyenlítsék, hogy a választmány 
előtt az elszámolás megtörténhessék Jeney 
Miklós ügyvezető.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1887. 
évi junius 15-töl junius 22 ig 34—38 kr Rácz 
Györgynél Czpgléd utcza 2599. szám a., 36 kr 
Erdei Jánosnál morgó-uteza 587 sz alatt. — 
Szentesi Jánosnál késes utcza 3446 sz. a. — 
40 kr Erdei Ferencznél csapó-utcza 240. sz. 
a., Bárány utcza 2284. sz a. Balogh Jánosnál 
mester-yteza 1371. sz alatt, Erdei Jánosnál 
hatvan-uteza 1517. sz. a., Rácz Györgynél 
csapó-utcza 10. sz. a. rózsa-tér 10. sz. a., 
42 kr. Gyarmati Istvánnál varga utcza 2238. 
sz. a., Nagy Mihálynál pfia-utcza 970 sz. a. 
Minden többi bejelentett 22 mészárszékben 
pedig 44 kr. 48 kr a három izraelita szék­
ben a piaczon. — Jegyzet: Magyar Gábor 
bárom székiben 1 kiló hús nyomtaték nélkül 
8 krral drágább.

* Piaezi árak. 1887. junius hó 17 én 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza

fiatal nehéz 50—.51—.— frtig, magy, uraság
fiatal közép 50.----- 51.— frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 50.50—51 — frtig, magyar sze­
dett nehéz 48 —.49----- frtig, magyar szedett
közép 49.---- 50.— fitig, magy, szedett könnyű
50.----- 51,— frtig, romániai bakonyi átme-
neti nehéz —.— 50— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép------50.— frtig, romániai ba­
konyi átmnet i könnyű —.—50. frtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.---- .— frtig szerb.
átmeneti nehéz 49.50.—50. frtig szerb, átme­
neti közép 50.—50.50 frtig, szerb, átmeneti 
könny. 50.50—51.— frt. hitó a vasútról má­
zsáivá —.----- .— frtig, hi zó 1 éves élősúly­
ban 44.—46.— frtig hi zó két éves élősúlyban 
(makkos) —. .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 467« levonásba —.----- .— frí-
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. l*/«-os levonással métermázsán kint ér­
tendők.

Sertéslétszám. — Készlet junius 
10-ón 101,580 db. jun. 11. és 12-én felhajta­
tott 1944 db, elszállittatott 741 db. Maradt 
készletben 102782 darab.

100
100

Kétszeres
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Köles

Zsák Burgonya
Szalonna
Haj

8 40—8,30—8,20 
7,00—6,90—6 80 
5,70—5 60—5 50
5.50- 5,40-5,30
5.50— 5 40—5 30 
5 30—5,20—5,10 
5,00—4,75—4 50

140
54.00 53.00 -.52.00 
54.00 54.50 — 54.00

x 50 000 forintra rug a Kincsem^ 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulasz hatjuk él t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

x Ausztriai különlegesség. Har- 
minezévi tapasztalat bebizonyította, hogy egye­
dül Moll valódi Seidlitz pora használható ered­
ménnyel minden emésztési nehézségekből ere 
dö gyomor fájdalmaknál és székrekedésnél. 
Dobozonként egy o. é írtért kapható Szétkül­
dés naponta utánvétellel A. Moll cs. kir. udv. 
szállító, gyógyszerész által Becsben, Tuchlauben 
9. A vidéken minden gyógyszertárban és fü- 
szerkereskedésben, határozottan Moll készít­
ménye ennek gyári jelvényével és aláírásával 
kérendő.

íVIuzsák.
* Az egyetemi tanév vége. A 

tudományegyetemen az 1886/7-ik iskolai év 
hivatalosan ma ér véget. A szigorlatok, vizs­
gálatok befejeződnek s megkezdődik a három­
hónapos szünidő. Az évzárás alkalmára most 
jelent meg az egyetemi almanach, melyből ér­
dekesnek tartjuk közölni, hogy a tudománye- 
temen a lefolyt évben összesen 217 tanár, 
tanársegéd és tanító működött. Az egyetemi 
hallgatók száma az első félévben ^3671-re rú­
gott, mely szám a második félév végén 3370- 
re apadt le. Az egyes karok közül a hittu 
dományinak 93, a jogtudományinak 1688, az 
orvostudományinák 1124 s a bölcsészetinek 
279 hallgatója volt. Vallási tekintetben az 
egyetemi hallgatók közül 1416 katholikus, 
1061 zsidó, 422 reformásus, 313 lutheránus. 
A többi felekezetek csekélyebb számban van­
nak képviselve.

Közgazdaság
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

junius 14.) Búza tavaszra 8.90—8,9i. 
Búza őszre 7.91—7 93 frt. — 
Tengeri május—júniusra 5.52—5.54 frt. 
Tengeri julus—augusztusra 5.58 — 5.60 
írton. — Zab őszre 5,68—5.70 írton. 
— Kápos/tarepcze aug.—septemberre 
12%—12.% írton.

— Sertésvásár. A kőbányai aertéake- 
reak.-c arnok távirata.— J u n i u a 13. At 
üzlet változatlan. — Magyar ura- 
ági öreg nehéz 48.-49.— írtig magy. urasé.

Apró cseprő.
— Mikor a Peti gyerek gon­

dolkozik. Megállítja a tanyáról jött gaz­
da kocsiját a korcsma előtt. Leszáll, betekint 
egy ital borra. Kis fiát az ülésen hagyja, hogy 
vigyázzon a lovakra, Megjegyzendő, éjszaka 
volt. Az első félliternél kitekint az atya fiához, 
kit már a buzgóság félig meddig elnyomott

— No hát fiam mit csinálsz ?
— Gondolkozom.
— Min gondolkozol ?
— Azon gondolkozom édes apám, hogy 

hát mért száll a füst fölfelé ?
— Csak gondolkozzál édes fiam.
A második féllitri után megint kitekint 

az atya.
— No fiam ! hát most min gondolkozol ?
— Azon édes apám hogy hát ha a föld­

be furkóval lyukat ütnek, hova lesz a föld, a 
melyik a lyuk helyén volt V

— Csak gondolkozzál édes fiam ! s azzal 
befordult még egy italra.

A harmadik féllitri utén megint kitekint 
az atya.

— No fiam hát most mit csinálsz ?
— Gondolkozom !
— Min gondolkozol ?
— Hát azon gondolkozom édes apám, 

hogy most már hogy megyünk |ki a tanyára 
kocsin, a mikor a lovakat itt a szemem lát­
tára lopták el ?

Kéjt veszt, ki sok kéjt szórakozva kerget,
Csak a szerénynek nem hoz vágya kint.
Ki szívben jó, ki lélekben nemes volt,
Ki életszomját el nem égeté,
Kit gőg, mohó vágy s fény el nem varázsolt,
Főihón honját csak olyan ielheté.

Vörösmarty.

A boszu kard markolat nélkül, minél erő­
sebben sújtunk vele, annál nehetebben sebezzük 
meg önmagunkat.

Eötvös.

— Ajuhok bélyegezése, hogy 
az utánzásnak eleje vétessék, legczélszerii bben 
akként történik, ha a tulajdonos címere vagy' 
nevének kezdőbetűi a juh fülébe betetoviroz- 
tatnak, a mi sok törzsjuhászatban már is gva 
korlatban van. Az elcserélés meggátlása vé 
gett hasonló módon lesz a juh egyik fülebe 
rendesen a timer vagy név mellé azon év­
szám, melyben a juh született, betetovivozva, 
mi ápádig rövidítve 1886 helyett 6, 1887 he­
lyett 7 stb., ezenkívül másik fülébe jön a csa 
ládi szám. Tenné zetesen ezenkívül törzsköny- 
yet is kell vezetnünk, hogy a tenyésztési 
irányzatról biztos áttekintést^nyerjünk. Azon­
ban ezl> az eljárást, melynél úgy a tetoviro 
zást, mint a törzskönyvvezetést pontosan kell 
vezetni, nem nevezhetjük valami egyszerűnek. 
Újabban a nagyobb törzsjuhászatokban csak 
osztályokba, többnyire öt osztályba sorolják a 
és eltekintvén a családi osztályozástól, a juh 
egyik fülébe csupán a birtokos címere vagy 
nevének kezdőbetűi és a megrövidetett évszám 
lesz betetovirozva, az osztály pedig a másik 
fül széleinek bemetszése által lesz jelölve.

Felelős szerkesztő
Kiadó

Imre 
Kutasi lm ve

Árverési hirdetmény.
A Schenk J. csődtömegéhez 

leltározott, részben megítélt s rész­
ben biztosítva is levő s 3648 frt- 
nyi névértékű actív követelések, a 
csődhítelezők választmányának ha­
tározata folytán, — s a csődtömeg 
további kötelezettsége jnélkül folyó 
unius hó 27-én d. u. 3 órakor a 

kir. törvényszék árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a 
’egtöbbet Ígérőknek eladatnak.

Debreczen 1887 évi jun. 10-én.

A tömeggoiidiiok.
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Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

—-iÁJj ha minden dobozonvaioai, 8M é moll a. a gyárjegy egy 
sas és MOLL A. sokszorosító czóg 

nyomata látható.
Ezen porok gyors gyógy hatása makacs gyomor- és 

bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, 
dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségek ellen évtizedek óta folytonasan növekedő 
elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati 
utasítással 1 frt.
Raktárik Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer- 

tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész es. kir. udvari szállító, Becs, 

- Stadt, Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Köszönöirat MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz- 
porai igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra s *>ánok érte szívélyes „Isten fizesse 
meg“-et ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko ián. F. lelkész Honnetschlag-ban.

, - v ■

MOLL-FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer

kőméül, esti
és minden meghűlési 

ellen.
betegségek

UZaS már a jövő héten.

Kincsem á 1 ftlll sorsjegy |Qft
Sorsjegy JL | °”ak

'őnyeremeny lészpénzben^

50.000
pénz­

nyeremény.10.000 ft, 5000 ft 200 o levon. 1487 5
Itincsem-Sorsjegyek kaphatók

A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában : Budapesten váczi-utcza 6. sz.
Valamint kiadó hivatalunkban is.

Osalt valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Köszvény. csuz, mindennemű testszaggatás és bénulásnál ; burogatas alakjá­

ban minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve 
rögtöni roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ásványaru kereskedésben. Csak

Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs.
Kitűnő Moll féle franczia borszesz é ója vidékemen hihetetlenül működik. 

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az embei ség segítségére készletet óhajtok tar 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Ai köszvény és csúz ellen ajánlott számos háziszerek 
I I között még is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller
I I a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, 

hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipró­
bált készítmény, mely mindenbetegnek teljes meg­

nyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes 
bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok 
beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszereket 

próbált meg, megint csak a

Jt* rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez *4
tért vissza. Épenazösszehasonlítás által győződtek
meg arról, hogy úgy a csúzos fájdalmak, tagszakgatások 
stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalnyllalások stb. 
a Pain - Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leg­
gyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros es 
1.20 olcsó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, 
mig másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy 
a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azonban 
óvakodni kell, s csak a „horgony“-Jellel ellátott 
Pain-Expellert fogadjuk el mint valódit. Köz­
ponti-raktár: Gyógyszertár az arany oroszlán­
hoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a leg- 
tobb gyógyszertárban.*)

Debreczenben : Dr. fíotbchnek V. Emil.|
Főraktár Budapesten Török József 

gyógy tárában.

r

Értesítés.
Mely szerint felhivatnak azon zá- 

logiv tulajdonosok, kik 1887, d e c z. 
hó 31ig a kamatfizetéssel hátrányban 
vannak, hogy zálogtartozásukatl887. jun. 
21-i k napján annyival inkább rendbe 
hozni szíveskedjenek, mivel ezen nap 
délután 3 órakor a rendezetlenül ma­
radt előlegek zálogtárgyai, hivatalos he­
lyiségünkben nyilvános árverésen el fog­
nak adstni.

Kelt Debreczen, 1887. május hó 20.

Az alföldi takarékpénztár.

az.

84. szám. §
ÁRJEGYZÉKE |
„1ST VAN“ gőzmalom!

készítményeinek. 4
Saját raktárában. %

Árak ausztriai értékbe \ 1
Kötelezettség és engedmény éikül J 

készpénz fizetés mellett. /B
Zsákkal együtt.

00 kilő.
AB. Asztali dara nagy és apró szem íj 18.—

Szinte 
Királyliszt 
Lángliszt . 
Montliszt . 
Zsemlyeliszt

középszerűC 
0.
1.
2.
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű
4. a 2-od „
5. Fehér kenyériiszt 1-ső rendű
6. Szinte , 2-od „ „
7. Közép kenyérliszt 1-ső „ .
8. Szinte , 2-od „ .
8'/*- Barna „ 1-ső „ .
8s/4. Szinte , 2-od , .
9. Lábliszt................................
10. Veres liszt.......................... —
11. Finom korpa zsákkal. . 4
12. Durva korpa zsákkal . . 4
Simán őrlőit liszt zsákkal á 75. kg. 
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki.

zacskóval együtt 60 krral drágább 
Debreczen, 1887 junius. 1.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve :

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo. 
10 11. 12. ... 50 ,
Sima liszt ... 75 ,

17. 
17.40 ( 
6.80; 

i 6.40 i 
Ö.SO' 

l540‘ 
15.- 
14.20 
l3.80| 
13.20* 
12-| 
9.401 
7.60 A
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiacz Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

^ m
m
30ŐK
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* KITÜNTETÉS |
Ä SZEGED I
5 érdem éremmel 5 
8 1876. 1

LONDON.

KÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét- bor- é« Ari»l>oU--6*5 aiiearnÄvelict

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaid -----------

# ROVATOZOTT IVEKET; * ^ 1
és ©gy1

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjllta-

nyosabb árban eszközöltetnek. _
a papír gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszem
SUT A SÍ IMRE könyv- cs kőnyomda tulajdonos.

/ KITÜNTETÉS t 
ii SZÉKES- » 
; FEHÉRVÁR &
I ezüstérem 1879.^'

'jtOfQK

)áüfc.i 
' X* 

Süol 
X

1811 ben. 1

ifö(£Äi±M3~«

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887. Nyomatott KÜTASI IMRE köuyvoyomdájában.
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